

Юбилей

К 70-ЛЕТИЮ МЕФОДИЯ АНТОНОВИЧА МАГУСЬКИНА



Магуськин М.А.

Мефодий Антонович Магуськин родился 3 ноября 1941 г. в селе Красные Четаи Чувашской Республики и был пятым, самым младшим ребенком в семье. Отец его, Антон Иванович, участник трех войн – первой мировой, гражданской, второй мировой (Карельский фронт) вернулся домой в 1947 г. после демобилизации из мест службы в г. Владивостоке. В молодости он занимался торговыми делами в Республике в системе потребительской кооперации. В его архивных документах до сих пор хранится командировочное удостоверение, где сказано, что он командирован во все города Советского Союза. Мама – Ольга Семеновна, всю жизнь была крестьянкой и на этом поприще заслужила две Правительственные награды. Мефодий Антонович после окончания сельской средней школы в 1959 г. поступил в Новосибирский институт инженеров геодезии, аэрофотосъемки и картографии (НИИГАиК). В годы учебы во

время каникул работал в должности техника в проектных организациях «Гипроавтотранс» и «Цетмедпроект».

После шестилетней учебы в вузе Мефодий Антонович был оставлен в институте в должности старшего инженера научно-исследовательского сектора. В течение двух лет он занимался исследованием точности светодальномерных и радиодальномерных измерений для целей геодезии в различных физико-географических условиях (солончаки Северного Казахстана, песчаные пустыни Средне-Азиатских Республик, горные и таежные районы Саян, Алтай и Север Красноярского края), проводя полевые работы в упомянутых районах в качестве основного исполнителя. М.А. Магуськиным были написаны «Методические указания по светодальномерным измерениям нулевым методом», которые были внедрены в производство.

В 1967 г. М.А. Магуськин переехал на Камчатку и здесь по февраль 1971 г. работал начальником партии топографо-геодезических работ в КО «Дальтисиз». В марте 1971 г. он был зачислен в штат Института вулканологии ДВНЦ АН СССР в геодезическую группу при лаборатории прогноза и механизма извержений на должность старшего инженера. В 1973 г. в составе института была организована лаборатория геодезии в становлении которой Мефодий Антонович, работая в должности младшего научного сотрудника, сыграл немаловажную роль. При его непосредственном участии на Камчатке была создана целая сеть полигонов для изучения современных движений земной коры и поиску геодезических предвестников сильных землетрясений и извержений вулканов. Будучи одним из главных исполнителей полевых измерений он возглавлял и камеральные работы, обработку полученных результатов, составление отчетов, написание многих научных статей и докладов. За успешные исследования Большого трещинного Толбачинского извержения М.А. Магуськин в 1979 г. Указом Президиума Верховного Совета СССР награжден медалью «За трудовое отличие».

В 1981 г. Мефодий Антонович был назначен исполняющим обязанности заведующего лабораторией геодезии. В 1985 г. он защитил диссер-

тацию на соискание ученой степени кандидата технических наук по теме: «Смещение земной поверхности вблизи действующих вулканов (на примере Карымского вулкана и Большого трещинного Толбачинского извержения 1975-1976 гг., Камчатка)». В настоящее время он возглавляет лабораторию геодезии и дистанционных методов исследований Института вулканологии и сейсмологии ДВО РАН.

М.А. Магуськин многие годы возглавлял крупные экспедиции на активных вулканах Камчатки, является ведущим исполнителем работ по различным проектам, в том числе и

международным. Им опубликовано более 80 научных работ.

В 1999-2010 гг. Мефодий Антонович активно занимался педагогической деятельностью в должности доцента кафедры «Комплексное использование и охрана водных ресурсов» КТГУ и кафедры географии, геологии и геофизики КамГУ им. В. Беринга, передавая свои знания и опыт молодому поколению.

Редакционная коллегия поздравляет Мефодия Антоновича со славным юбилеем, желает крепкого здоровья и успешного продолжения исследований.